

Τα έσοδα των ποδοσφαιρικών ομάδων από το στοιχείο

Η **στοιχηματική** δραστηριότητα αποτελεί σημαντική πηγή χρηματοδότησης των ποδοσφαιρικών ομάδων, ειδικότερα για τις μικρότερες ομάδες.

Όπως προβλέπεται στο άρθρο 74 του περί **Στοιχημάτων** Νόμου του 2019, από την εισφορά 3% επί των καθαρών αποδοχών των αδειούχων αποδεκτών Κλάσης Α και Β που καταβάλλονται στην **Εθνική Αρχή Στοιχημάτων**, ποσοστό 2% καταβάλλεται στον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, ο οποίος κατανέμει το 1,5% στην κυπριακή ομοσπονδία που οργανώνει το ετήσιο πρωτάθλημα ποδοσφαίρου και διατίθεται για σκοπούς ενίσχυσης των ποδοσφαιρικών ομάδων και των ακαδημιών τους και το ποσοστό 0,5% στις υπόλοιπες κυπριακές ομοσπονδίες ομαδικών αθλημάτων για σκοπούς ενίσχυσης των ομάδων και των ακαδημιών τους.

Μοναδική προϋπόθεση που τίθεται από τη νομοθεσία είναι να έχουν εκπληρώσει οι ομάδες τις φορολογικές τους υποχρεώσεις προς το κράτος. Σε περίπτωση που ένα σωματείο έχει οφειλές προς το κράτος, το ποσό που δικαιούται από το **στοιχείο** θα χρησιμοποιηθεί για κάλυψη των οφειλών αυτών, με αποτέλεσμα τη μείωση του χρέους του.

Αντίθετα, σωματεία που δεν έχουν οφειλές προς το κράτος εισπράττουν κανονικά τα ποσοστά που τους αναλογούν από τα κέρδη από το **στοιχείο**.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Κυπριακή Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου (ΚΟΠ) έλαβε εισφορά ύψους €1.340.777 το 2020, όπως προκύπτει από τα οικονομικά αποτελέσματα της Εθνικής Αρχής **Στοιχημάτων**, ποσό το οποίο, ως εϊθισται, κατα-

νεμήθηκε στις ομάδες στη βάση κριτηρίων του ΚΟΑ και της ΚΟΠ. Το ποσό, μάλιστα, ήταν ελαφρώς αυξημένο σε σχέση με τις δύο προηγούμενες χρονιές, παρά το γεγονός ότι η **στοιχηματική** δραστηριότητα το 2020 επηρεάστηκε σε σημαντικό βαθμό από τα περιοριστικά μέτρα που λήφθηκαν για την αντιμετώπιση της πανδημίας. Είναι σημαντικό να καταγραφεί ότι, συγκρίνοντας τα αποτελέσματα των τελευ-

Εισφορά ύψους €1.340.777 έλαβε το 2020 η Κυπριακή Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου.

ταιών ετών (2017 και 2020), παρατηρείται αύξηση της εισφοράς από το **στοιχείο** προς την ΚΟΠ ύψους 27%.

Παράλληλα, αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι τα έσοδα από το **στοιχείο** συνεχίζουν να καταγράφουν αυξητική τάση, με τα ποδοσφαιρικά σωματεία να εισπράττουν κάθε χρόνο και μεγαλύτερα ποσά, ενώ ο κλάδος έχει εξελιχθεί κατά τη διάρκεια των τελευταίων χρόνων σε σημαντικό πυλώνα ανάπτυξης της κυπριακής οικονομίας. Από την πλευρά της, η **Εθνική Αρχή Στοιχημάτων** τοποθετεί στην κορυφή των προτεραιοτήτων της την εφαρμογή μέτρων κατά της χειραγώγησης των αγώνων με βάση τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές, σε συνεργασία με τις εθνικές αρμόδιες αρχές και οργανισμούς.

*Πρόεδρος **Εθνικής Αρχής Στοιχημάτων**